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ТЛУМАЧАЛЬНАЯ ЗАП1СКА

Вучэбная дысцыплша «Вялжая Айчынная вайна савецкага народа (у 
кантэксце Другой сусветнай вайны)» з’яуляецца важнай складовай часткай 
сiстэмы сацыяльна-гуманiтарных i грамадска-палiтычных ведау, трывалай 
асновай для вывучэння заканамернасцей i асаблiвасцей развщця беларускай 
нацыi у мiжваенны перыяд i гiстарычных выпрабаванняу у час Вялшай 
Айчыннай i Другой сусветнай войнау. Вывучэнне дадзенай вучэбнай 
дысцыплшы арыентавана на фармiраванне устойлiвых уяуленняу аб ваенным 
мiнулым i вытоках перамогi савецкага народа.

Вучэбная дысцыплша «Вялжая Айчынная вайна савецкага народа (у 
кантэксце Другой сусветнай вайны)» з’яуляецца складовай часткай 
сацыяльна-гумаштарнай падрыхтоую перакладчыкау, лшгвютау,
спецыялютау па мiжкультурнай камунiкацыi, выкладчыкау.

Мэтай дадзенага электроннага вучэбна-метадычнага комплекса (далей -  
ЭВМК) з’яуляецца фармiраванне грамадска-палiтычнага светапогляду 
студэнтау, якi будзе садзейнiчаць iх самавызначэнню у працэсе паглыбленага 
асэнсавання подзвюу савецкага народа i геапалiтычных урокау Вялiкай 
Айчыннай i Другой сусветнай войнау з дапамогай сродкау шфармацыйна- 
камунiкацыйных тэхналогiй.

З мэты ЭВМК выцякаюць наступныя задачы:
-  фармiраванне у студэнтау грамадзянскiх i патрыятычных якасцей 

асобы;
-  выхаванне у студэнцкай моладзi пачуцця адказнасцi за будучыню 

сваёй дзяржавы i сусветнага супольнщтва;
-  фармiраванне у студэнтау ведау аб гераiчных i трапчных уроках 

Другой сусветнай i Вялшай Айчыннай войнау, паусядзённым жыцтд 
насельнщтва на акупаванай тэрыторыi i у савецкiм тыле, укладзе 
прадстаушкоу шматнацыянальнага народа Беларусi у разгром германсюх 
захопшкау, уплыве ваенных падзей на лёсы народау Савецкага Саюза i 
Еуропы.

У сiстэме сацыяльна-гумаштарнай падрыхтоую спецыялютау з 
вышэйшай адукацыяй у адпаведнасцi з вучэбным планам спецыяльнасцей 
1-21 06 01 «Сучасныя замежныя мовы (па накiрунках)» / 6-05-0231-01 
«Сучасныя замежныя мовы (з пазначэннем моу)», 6-05-0231-02 
«Перакладчыцкая справа (з пазначэннем моу)»; 1-23 01 02 «Лшгвютычнае 
забеспячэнне мiжкультурных камушкацый (па накiрунках)» / 6-05-0231-03 
«Лшгвютычнае забеспячэнне мiжкультурнай камунiкацыi (з пазначэннем 
моу)»; 1-02 03 08 «Замежная мова» (з пазначэннем мовы) / 6-05-0113-08 
«Лшгвютычная адукацыя (з пазначэннем мовы)» вучэбная дысцыплша 
«Вялшая Айчынная вайна савецкага народа (у кантэксце Другой сусветнай 
вайны)» з’яуляецца дысцыплшай кампанента установы вышэйшай адукацьй 
цыкла сацыяльна-гуманiтарных дысцыплiн.



ЭВМК « Вялiкая Айчынная вайна савецкага народа (у кантэксце другой 
сусветнай вайны)» мае наступныя раздзелы:

1. Тэарэтычны раздзел, прадстаулены канспектамi лекцый для дзённай i 
завочнай форм навучання.

2. Практычны раздзел, яю уключае планы семiнарскiх заняткау, 
метадычныя рэкамендацыi па падрыхтоуцы i правядзенш семiнарскiх 
заняткау, матэрыялы для самастойнай работы па вучэбнай дысцыплше i 
графiкi самастойнай работы студэнтау дзённай i завочнай форм навучання, а 
таксама патрабаванш да афармлення акадэмiчнага рэферата (эсэ).

3. Раздзел кантролю ведау, якi змяшчае матэрыялы для бягучай i 
прамежкавай атэстацыi (заданш для кантролю па тэмах, тэставыя заданнi, 
пытаннi да дыферэнцыраванага залшу), крытэрыi аналiзу гiстарычных 
крынiц i матэрыялау.

4. Дапаможны раздзел, якi уключае змястоуную частку вучэбнай 
праграмы, прыкладныя тэматычныя планы дысцыплiны i вучэбна- 
метадычныя карты для ушх форм навучання, пералiк навучальных выданняу, 
рэкамендаваных для вывучэння вучэбнай дысцыплшы.

Вучэбна-метадычны комплекс можа быць выкарыстаны таксама для 
самастойнага навучання студэнтамi у працэсе падрыхтоук да лекцыйных, 
семiнарскiх заняткау, а таксама да дыферэнцыраванага залшу.

Метадычныя рэкамендацън студэнтам па выкарыстаннг вучэбна- 
метадычнага комплексу.

Вывучэнне дысцыплшы «Вялшая Айчынная вайна савецкага народа (у 
кантэксце другой сусветнай вайны)» варта пачаць з вывучэння структуры 
вучэбна-метадычнага комплексу, азнаёмщца са зместам яго раздзелау. 
Асаблiвую увагу неабходна звярнуць на агульную колькасць гадзш для 
вывучэння прадмета, суадносшы лекцыйных i семiнарскiх заняткау, аб'ём 
самастойнай працы. Дадзеная iнфармацыя утрымлiваецца у прыкладных 
тэматычных планах для дзённай i завочнай форм навучання, яюя 
размешчаны у дапаможным раздзеле.

Наступны этап работы -  азнаямленне з графiкам самастойнай работы, 
бiблiяграфiчным спiсам.

Працаваць з матэрыялам дысцыплшы неабходна у храналагiчнай 
паслядоунасцi: скласщ кароткi план работы па кожнай тэме, вывучыць 
прапанаваны канспект лекцый у тэарэтычным раздзеле.

Вывучэнне кожнай тэмы варта завяршаць адказамi на тэставыя заданш, 
яюя знаходзяцца у раздзеле кантролю ведау. Пасля адказау на тэсты i 
пытаннi для самакантролю можна пераходзiць да засваення зместу наступнай 
тэмы.

Калi у працэсе вывучэння вучэбнага матэрыялу спатрэбщца веданне 
якiх-небудзь структурных адзiнак з папярэдшх тэм, рэкамендуецца спачатку 
паутарыць iх.

У тых выпадках, калi тэма утрымлiвае заданнi для самастойнай працы, 
неабходна строга прытрымлiвацца тэрмшау, адведзеных для гэтага вiду 
работ. Жадаем поспехау у вывучэннi дысцыплшы!


